



Ústav zdravotnických informací a statistiky České republiky

Praha 2, Palackého nám. 4
(128 01 Praha 2, P.O.BOX 60)

Epoch Times ČR, z. s.
Železničářů 1343/17b
170 00 Praha 7 – Holešovice

e-mailem: milan.kajinek@epochtimes.cz

VÁŠ DOPIS ZNAČKY / ZE DNE

20. 4. 2023

NAŠE ZNAČKA

UZIS/028095/2023-1

VYŘIZUJE / LINKA

JUDr. Richard Galuska

richard.galuska@uzis.cz

PRAHA DNE

3. 5. 2023

Rozhodnutí

Ústav zdravotnických informací a statistiky České republiky (dále jen „ÚZIS ČR“) jako povinný subjekt ve smyslu ustanovení § 2 odst. 1 zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o svobodném přístupu k informacím“), rozhodl o žádosti žadatele Epoch Times ČR, z. s., se sídlem Železničářů 1343/17b, 170 00 Praha 7 – Holešovice (dále jen „žadatel“), evidované pod č. j. UZIS/028095/2023 ze dne 20. 4. 2023 (dále jen „žádost“) takto:

Podle ustanovení § 15 odst. 1, ve spojení s ust. § 2 odst. 4 zákona o svobodném přístupu k informacím, se žádost o poskytnutí informací odmítá.

Odůvodnění:

Ústav zdravotnických informací a statistiky České republiky (dále jen „ÚZIS ČR“) jako povinný subjekt ve smyslu ustanovení § 2 odst. 1 zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, posoudil žádost žadatele, evidovanou pod č.j. UZIS/028095/2023 ze dne 20. 4. 2023 o poskytnutí informací v následujícím znění:

“ „... Prosím o zaslání tabulkového aktuálního přehledu stavu všech Vámi sledovaných občanů České republiky se zaměřením na data o jejich očkování proti onemocnění covid-19 a o jejich úmrtích.

Jinak řečeno, požaduji úplný anonymizovaný přehled dat o všech občanech ČR. Požaduji informace o době jejich očkování (i opakovaném očkování) vakcínou proti onemocnění covid-19. A požaduji informace o době jejich úmrtí. Samozřejmě, pokud dosud ještě nezemřeli nebo nebyli vakcinováni, bude kolonka úmrtí nebo vakcinace prázdná, ale živí a neočkovaní občané ČR budou do přehledu také zařazeni.

V příloze této žádosti zasilám tabulku, v níž přehledně graficky uvádím, jaká data požadujeme. Tato tabulka je součástí této žádosti podle zákona 106 o svobodném přístupu k informacím. Přesně se jedná o zákon č. 106/1999 Sb. Viz zde: <https://www.zakonyprolidi.cz/cs/1999-106> ... “

Podle ustanovení § 15 odst. 1 zákona o svobodném přístupu k informacím, pokud povinný subjekt žádosti, byť jen zčásti, nevyhoví, vydá ve lhůtě pro vyřízení žádosti rozhodnutí o odmítnutí žádosti, případně o odmítnutí části žádosti.

Podle ustanovení § 2 odst. 4 zákona o svobodném přístupu k informacím platí, že povinnost poskytovat informace se netýká dotazů na názory, budoucí rozhodnutí a vytváření nových informací.

Interpretační pravidla k uvedenému ustanovení judikoval ve svém rozhodnutí Nejvyšší správní soud. Kritériem pro posouzení, zda jde nebo nejde o novou informaci ve smyslu zákona o svobodném přístupu k informacím, je rozlišování mezi případy, kdy je povinný subjekt schopen požadované informace sestavit ze zdrojových informací, kterými disponuje, v zásadě mechanickým způsobem, a situacemi, v nichž sestavení požadované informace překračuje rámec takových jednoduchých úkonů (rozsudek Nejvyššího správního soudu ze dne 9. 2. 2012 čj. 1 As 141/2011 - 67).

K vytvoření požadované datové sady je zapotřebí propojení několika datových zdrojů, jako jsou například Informační systém infekčních nemocí (ISIN) a informační systém zemřelých. Při doplnění informací o neočkované populaci by pak došlo k propojení s dalšími datovými zdroji (Národní registr hrazených zdravotních služeb (NRHZS) a demografie ČSÚ pro dopočet chybějících obyvatel) a bylo by zapotřebí provést kontrolu duplicitnosti záznamů a další kontroly na konzistenci dat.

Z výše uvedeného tedy plyne, že žadatel požaduje nikoli vydání primárních dat, ale poskytnutí analytické služby, přičemž tvorba datové sady by zabrala nemálo úsilí a času specializovaných datových analytiků.

Podle ustanovení § 15 odst. 1 zákona o svobodném přístupu k informacím platí, že pokud povinný subjekt žádosti, byť i jen zčásti, nevyhoví, vydá ve lhůtě pro vyřízení žádosti rozhodnutí o odmítnutí žádosti, popřípadě o odmítnutí části žádosti, s výjimkou případů, kdy se žádost odloží.

S ohledem na výše uvedené se žádost o poskytnutí informací podle ustanovení § 15 odst. 1 zákona o svobodném přístupu k informacím ve spojení s ustanovením § 2 odst. 4 zákona o svobodném přístupu k informacím odmítá.

JUDr. Richard Galuška
vedoucí právního odboru ÚZIS ČR

Doprovodná informace:

Nad rámec výše uvedeného ÚZIS ČR informuje, že některé informace, o které žadatel žádá lze nalézt v souborech, které jsou zveřejněny na stránce Onemocnění aktuálně: <https://onemocneni-aktualne.mzcr.cz/api/v2/covid-19>.

Konkrétně se jedná o datové sady: COVID-19: Denní agregovaný přehled vykázaných očkování a COVID-19: Přehled úmrtí s ohledem na vykázaná očkování.

V první datové sadě jsou k dispozici agregovaná data o vykázaných očkováních proti onemocnění COVID-19. Každý řádek přehledu uvádí počet osob (s první, druhou a posilující dávkou, s dokončeným očkováním) v daný den rozdělený podle bydliště očkované osoby na úrovni obce s rozšířenou působností (ORP), věkové kategorie a očkovací látky.

V druhé datové sadě jsou k dispozici počet, procento a průměrný věk zemřelých. Každý řádek udává souhrnné údaje osob v daný den rozdělených do skupin podle stavu očkování: bez očkování, s nedokončeným očkováním, s dokončeným očkováním nebo s dokončeným očkováním včetně posilující dávky.

Poučení o opravném prostředku:

Proti tomuto rozhodnutí lze podle § 16 odst. 1 ve spojení s § 20 odst. 4 písm. a) zákona o svobodném přístupu k informacím a s § 81 a násl. zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů, podat odvolání ve lhůtě 15 dnů ode dne jeho doručení k Ministerstvu zdravotnictví České republiky **prostřednictvím** Ústavu



zdravotnických informací a statistiky České republiky. Lhůta pro podání odvolání počíná běžet dnem následujícím po dni doručení tohoto rozhodnutí.